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Máreius 15-én.
(Reflexiók.)

Jer, Te, nagy emléke a dicső, szép múlt­
nak, suhintsd meg lelkem et!

Jer, Te, sugaras nap letűnt időnk egén, 
árassz fényt közibénk!

Te március, tavasz, oh Te nagy Ígéret, 
hintsd ránk izsópodat. Gyulaszd meg emlékem, 
Te, örök nagy mécses; nyisd szemem, hogy 
lássak. Hogy lássam nagynak az embert, dicső­
nek nemzetem. Mert nagy volt akkor az ember. 
Valami különös lelki feszültség dagasztotta ke­
belét. A nagy megsejtések érzete. A történelmi 
fordulók friss szele. Uj kapuk nyílásán meg­
villanó távlatok szivárványa.

És dicső volt akkor a nemzet. Nagy áldo­
zatokra, füstölgő oltárok emelésére kész. Nagy 
em berek! Dicső nemzet I

De hisz egy vagytok t i ! Egy a lelketek, a 
szellemetek egy. És ott honol az az egyesekben. 
És ez a lélek, ez a szellem az, ami dicsőség va­
rázsát vonja oda a nemzet barázdás homloka 
köré. E szellem, e lélek az, ami szüli a nagy 
időkéi. Oh, csak nagy emberek agyából szöknek 
ki a nagy idők. Nem, nem a kor szüli a hő­
söket ! Hősi lelkek delejes árama hozza rezgésbe 
milliók szivét, termékeny humusát minden jö ­
vendőnek. S ez állapotra van a gyenge s z ó : 
n a g y  i d ő k .  O h, Ti nagy idők, oh ti nagy 
emberek ! Rólatok emlékezem. S március szellője 
meghüsiti arcom. S e hüs lehelésben érzem az 
életet. Oh, márciusa te a zord szakállu időnek! 
Te fakasztasz rügyet, te pattantasz csirát. Te in­

dítod forgó utnak az élet nedveit, a természet 
nagy testének jövőt szállító vércsatornáit.

Oh, márciusa Te a büszke magyarnak ! Te 
húztad akkoron fakadó csirába a lappangó 
nemzelenergiákat. Te nyilasztottad, bomlasztottad 
a nemzet fájának csattanó zöld lombozatát. Te 
indítottad utnak azt a vérkeringést a nemzet 
nagy testében, amely egy félszázadosnál hosz- 
szabb eleven életnek, egv eredményeiben nem 
kicsinyelhető fejlődésnek atommilliárdjait hordta 
szét széles e hazában.

Vannak, kik március Idusának nem tulajdo­
nítanak nagy jelentőséget a históriai tények ké­
sőbbi alakulásaiban. Ennek a napnak voltakép 
nincs is pozitiv vívmánya a törvénykönyvnek 
utóbb szentesitett paragrafusaihoz képest — 
mondják. S ez lehet is igaz. Azonban csak lát­
szólag. Kik igy gondolkoznak, fölületesen gon­
dolkoznak. Ama harcos időknek szebb vívmánya 
nincs is, mint e nap. Mert március 15-ike maga 
vivmány. Vivmány, mely a nemzeti akarat ki­
pattanásában rejlik. Ezt a napot én a nagy aka­
ratok, a fényes álmok napjának nevezem. S az 
akarat olyan csekély jelentőségű volna? Minden 
cselekvésnek ős anyja ez. Oka minden folya­
matnak, mely emberi alkotáshoz vezet. S amint 
az akarat ereje acéloz a meg az egyes izmait, 
azonkép a nemzeti nagy alkotásoknak is az a 
nélkülözhetetlen alapja. S a nemzeti akaratnak 
elragadóbb megnyilatkozását nein jegyezte föl 
még a magyar történet múzsája, mint aminö a 
márciusi ifjak lángoló lelkesedésében tört ki. 
Ennek a napnak, a magasra törő akaratok nap­
jának a következménye mind, ami utánna jött. 
A dicsőség, az elborulás, a hajnali fény, az ér­

lelő nap. Március izzó kohójában ott sistergett 
mind az a sok nemes fém, mely salakjától meg- 
váltan csak később csillogtatta fényét. S a nem­
zeti álmok napjának is nevezem én március 15-öt. 
Avagy nem volt-e álom s nem álom e még ma 
is jó részben az a sok népboldogitó, hazafel­
virágoztató eszme, gondolat, mely ott vibrált- 
ködlött határozatlanul akkor az emberek agy­
velejében. Nem álom-e ma is az a három röpke 
jelszó, amely elhangzott szinte egy századdal 
előbb nyugaton, hogy nagy kilengésü légi hul­
lámokon eljusson végre hozzánk is. S miután 
sok elsőrendű lelket átitatott s nem egy okos 
fejet le is üttetett, felharsogjon végre mély zen­
gésű himnusz-akkordokban újra csak ott a 
márciusi ifjak máig hangzó a jk án : szabadság, 
egyenlőség, testvériség! Bármennyire is rejtsen 
küzdő ellenmondást e három igének vemhes 
méhe — sh a  filozofáló elmeél szedi szét, akad is 
ilyenre bőven, hiszen van-e szögesebb ellentét 
két fogalom között, mint a szabadság és egyen­
lőség fogalma között? a testvériség pietizmusa 
nem vet-e gátat sokszor a szabad mozgásnak ? — 
mondom, bár nagy jelentéstani antagenizmus 
feszeng is ama jelszavakban, az a tartalom, mit 
akkor politikai árnyalattal hozzuk fűztek, elég 
volt arra, hogy rezgésbe hozza milliók szivét. 
S érzetazonosságok teremtése teres lélekfelüle- 
teken, nagy dolog. S ez a nagy dolog meg­
történt 1848. március 15-én. S a történelem 
óramutatója erre gigászi serkenéssel előre lépett. 
S ropogni kezdtek rá alkotmányunk, régi tár- 

i sadalmi rendünk rozsdás pánijai. S a régi keretek 
megtágultak s uj tényezők, uj elemek foglalód- 
tak be -  a nép, az Istenadta nép - -  a jövő

A „GSIKI HIHliAP“ TÁRCÁJA.
Március 15-én.

Szavalták a főgimnázium Önképzőkörének március 15-én 
tartott diszgyülésén.

Az életnek zajló forgatagában 
Szakadatlan küzd a vég s eredet.
Alig nyíl ina ki a tavasz virága,
Holnap ősz hullat sárgult levelet.
A szép jelen belefoly a nagy múltba,
Az táplálja jövönknek álmait 
S ha sikertelen s fáj néha a munka,
A múlt az, mi szenvedni megtanít.

Mégis úgy félünk néha visszanézni.
Azt hisszük, hogy bús az emlékezet,
Pedig, hol szúró, bántó tövis terem,
Ott nem egyszer tán rózsa is lehet.
Hisz ami borús, van annak fénye is,
Minden kornak meg van az ünnepe,
Csak ki kell kapni s meg kell ülni méltón, 
Hogy tündököljön, ragyogjon neve.

Ilyen ünnep vagy te is, nagy Március,
Szép, mely bűvöl, szent, amely lelkesít,
S magasztossága perzselő tüzénél 
Felgyújtja újra szivünk lángjait.
A gyermekből kész férfi lesz, ha hallja,
Az aggastyánban felhevül a vér,
Bámuló szemmel, mint mesét hallgatja,
Mit a borongó történet beszél.

S mig megtermékenyült honfiszerelme 
Visszahoza az eltűnt napokat,
Ezredes múltúnk büszke tudatában 
Bámuló szemén nemes könny fakad.

Siratja a régi nagy dicsőséget,
Hogy mily hős volt valaha nemzetünk 
S a fájó jelent, hogy e szép pompából 
Csak töredék, csak roncs maradt nekünk.

„Mert nagy volt hajdan, nagy volt a magyar” még 
Midőn Mátyás forgatta fegyverét,
Lajos csatáit egy világ csodálta,
Magyart dicsérni nem kell szóbeszéd,
De sohsem volt oly nemes, oly magasztos,
Akár, ha bátor, hős halált is halt,
Mint e regényes, fakadó tavaszon,
Midőn kard nélkül vívott diadalt.

Kard nélkül, oh olyan harcot nem láttunk,
Hős „Talpra magyar” volt a jelszava 
S mégsem tapadt hozzá egyetlen vércsepp,
Ott őrködött a béke angyala.
Akarat törte szét akarat láncát,
Nyílt szó mosta le tiltás bélyegét,
Röpködő eszmék kiálták világgá,
Hogy új nap süti Hunnia egét.

Csakhogy nem sokáig tartott örömünk,
Alig gyümölcsözött meg Bethlehem,
Itt volt már a dühös Heródes hada,
Következett a kin, a gyötrelem.
Elveszett minden, de mégsem egészen,
Hiába dúltak pusztító hordák,
E napnak vívmánya, joga megmaradt,
Felépült rá az új Magyarország.

Boruljunk le. Próbáljunk imádkozni,
Hadd fogjon el az áhitat heve,
El kell hinnünk, ha ily napot látunk, hogy 
Van a magyarnak külön Istene 
S bocsássunk hozzá egy forró óhajtást,
Kérjük, hogy védje, óvja nemzetét,___________

Ha körülveszik százados veszélyek 
S el akarják tépni szerteszét.

Te pedig, nagy nap, mely ott ragyogsz büszkén 
E szép korszaknak rózsás hajnalán,
Jer vissza néha az emlékezetnek,
Múltakba tévedt biborsugarán.
Hozz bizalmat, hozz buzgó lelkesülést,
Dobd fényedet a kétes jövőbe,
Mutass a dicső, nagy históriára 
S hirdessed, hogy mindig csak előre !

Zakariás Bálint.

Hol a golyó?
Irta : LÁZÁR ISTVÁN.

(Folytatás.)

Fölrezzent pedig infanterist Mihálydeák Márton. 
Éberséghez szokott fíile álmában is megneszclt valamit. 
Fölnyitotta szemét, ijedten pillantott szerte, hol a 
fegyver? Ott volt a hóban, de még föl se vette, már 
megsápadt a képe!

Mert amint utána nyúlt, meglátta a nyomokat 
a hóban...

Rémült szemmel meredt a földre.
— Mi történt ?.. .
Halálos megdöbbenés ütötte szíven.

A fegyver. ..
Nyitva volt a závár s egyetlen tekintettel meg­

látta, hogy a töltény hiányzik belőle!
Hirtelenében azt hitte, hogy valami gonosz álom 

tépi az agyát. Lehajolt a hóba, a szeme révedezett s 
a szive verése is megállott.

Mert úgy látta, hogy nem bakancstól származnak 
azok a nyomok, mik ott vannak a puha, friss hóba, 
hanem könyü, keskeny, úri cipőktől!

-  Kapitány u r .. . hebegte s megrökönyödve

Lapunk jelen szám ához két oldal melléklet van csatolva.
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eredőjét meghatározó erők harcába. S azóta nagy 
változáson ment keresztül nemzeti életünk. Az 
a mindent mélységesen átformáló gazdasági evo- 
lutio, mely nyugaton már akkor hallatta szo­
ciális kongresszusokon a maga világtörténelmi 
jelentőségű tenorját, mikor mi még a francia 
forradalom előtti időket éltük, mondom az a 
gazdasági evolúció, mely más államokban, ná­
lunk is, ma már uj elhelyezkedését kívánja a 
társadalmi rétegeknek. Ma március 4-én egy nagy 
imbolygó tömeg feje tükrözik a Duna vizében, 
s amint a fényes főváros utcáin végig vonul a 
munka önérzetet dagasztó tudatával a keblében 
s munka jogának tisztán látásával a kioktatott 
koponyájában s a marsailles töredékes akkord­
jaival az ajkán, arculata annyira különbözik attól 
a tömegétől, mely Pest utcáin amaz esős délelőttön 
végig lelkesedett a „Talpra magyar" varázslatos 
hatása alatt a nyomdáig s leverve a sajtó bilin­
cseit s kiszabadította T á n c s i c s o d  Mennyire 
m á s  t ti z f a n a t i z m u s a  é g é  t ö m e g  
s z e m  é b e n, mint égett amazéban. Vájjon 
mit érez Árpád apánk ércalakja szocialista kör­
nyezetben V Vájjon nem félti-e ő az uj március­
tól az ezeréves országot? Mert hogy fog jönni 
uj március s tán nincs is messzi az idő, melynek 
melle rejti, csak az nem sejti, ki nem tudja, mily 
vasküvetkezetességü törvényszerűség uralkodik 
modern társadalmi evolúciónkban. Hiába ! Igaza 
van a ma költőjének :

„ l 'j  szelek nyögetik az ős magyar fákat." 
Csak e szelek ki ne döntsék a fát gyökerestől 1 
Csak az uj szemek, az uj arcok el ne szakad­
janak teljesen a m últtó l!

Csak az uj március szellemi örököse legyen, 
ha más arculattal is a régi nagynak!

Oh, márciusa te a büszke m agyarnak! Te 
húztad akkoron fakadó csirába alappangó nemzet­
energiákat! Jer, Te nagy emléke a dicső, szép 
múltnak, suhintsd meg lelkünket. Adj egészséges 
nedveket az eljövendő uj március csiráinak. Jer, 
le ,  sugaras nap letűnt időnk egén, árassz fényt 
közibénk ! —Ár.’

F \ szabadság, egyenlőség és 
testvériség.

Mintha nem jól hangzanék ez a magyar szivek­
ben a magyar szabadság évfordulóján. Vagy talán 
hangzása édes boldogság altató dala a sokat szen­
vedett nemzetnek. Avagy talán szükséges most külö­
nösen, hogy felkorbácsolja szabadság szerető szivünk 
minden csep vérét. Mert a jelen elkeseríti, összetört

és elrabolja a jobb jövö utolsó reménysugarát. Mert 
nincs nemzet a világon, a mely annyit szenvedett, 
nincs, a mely annyi sok ideig várt, jövendő boldog­
sága után, mint a Magyar nemzet. Ezt szabad ütni 
a „sógornak0, ezt szabad ütni a „hon polgárnak", 
ezt szabad hurcolni a „hazátlan bitangnak", ezt le­
het titkon aláásnia a „nemzetiségeknek", de sőt meg­
gyalázni nemzeti büszkeségünket a nemzeti lobogót 
is. Csak tiirünk, szenvedünk, mintha leigázott nép 
volnánk és rabláncot hordanánk. Az elkeseredés le­
mondásra késztet ? Mire való is hirdetni, mire való 
lelkesülni egy olyan szabadságért, melyről le van 
vágva a termő ág, olyan szabadságért, melyet sokan 
a szabadosságig visznek és a legtöbb jogfosztottan 
hall, gyönyörködik az ideális szabadság szép szavá­
ban, azonban tudja, érzi, hogy puszta szó ez, belső 
valóság nélkül. „Idea realitás nélkül".

Érzem e lemondás megöli magyar érzésünket, 
avagy talán szégyen érzettel tölti el keblünket. — A 

| magyar szabadság évfordulóján március idusán. A 
I költőnek igazat kell adjunk: „Rég veri már a mát 
i gyárt a Teremtő". Megérdemeljük, mi magunk va­

gyunk az okai minden nyomorunknak, minden nem­
zeti fájdalmunknak. Mert ki bírna velünk, ha egyen­
lők lehetnénk hazaszere.etben, ki volna vakmerő 
szembeszálni a vitéz magyar néppel, ha mint test­
vérek ölelkeznénk közös jóllétünk előmozdítására.

Minden évben beköszönt a magyar szabadság 
hajnalhasadása évfordulója. Ifjú hév, tűz és önfelál­
dozó elszántság lép a pódiumra, onnan a hazát sze­
rető szivek pitvarába március 15-én. Megittasodunk 
tőle! Tart a tűz egy nehány óráig, aztán kialszik 
örökre, vagy legalább egy esztendőre. A szabadság,

| egyenlőség és testv ériség ! Olt ne is említessék 
Mag yarországon. Szépen lehet idealizálni róla, de 
testet nem ölt soha.

Szabadság ? Az nem volt soha! Nekünk Magya­
roknak idegenben Írják a szabadságot, fabrikálják a 
jármot, csörtetik a láncot és mi megcsókoljuk azo­
kat, mint magyar vívmányokat. Csak egyet szabad 
tenni kivándorolni idegenbe, hol legalább élhe- 
nemzeti érzés nélkül az ember. Ha csak azt nem ke­
reszteljük szabadságnak, midőn hivatalos fenyegetés­
sel és csendőr-katona fedezettel kényszerítik gyako­
rolni nemzeti jogait, a kevés jogosultnak.

Engyenlőség ! Ez kiveszett közülünk. Talán fo­
galom az egyenlőség. A kevés tízezrek egyenlők, a 
milliók csak proletárok, még az sem : rabok, élnek 
jogfosztottan, magára hagyottat!, mert nincs a ki 
meghallgassa panaszát, nincs leereszkedő szeretet, 
mely óvatos kézzel kötözgesse népünk régen tátongó 
mély sebét. Mert ha akad is némely az ilyen mun­
kára, az önérdek vezeti azt és a mint jött, ugy megy 
a nép bizalmával. S különösen itt áll a nagy gaz- 
s ág,egyenlők vagyunk midőn hirdetjük, de az élet­

ben ezt nem ismerjük.
Testvériség! Ne említsük, hisz a testvér sem 

testvére a magyarnak. Az egoizmus vagy önérdek, 
nagyzási hóbort, ellenségeskedés és széthúzás bom­
laszt, rombol össze minden magyar testvéri össze­

nézte a földet. A rémület sápadt, tompa ragyogásba 
vonta a képét.

— Mi lesz ? ! . . .
Elvitte a golyót.. . hiába tagadná, hogy aludt, 

cs hiába tagadná, ha cl se vitte volna; itt volt, látta, 
és ez elég, hogy a napvilágot egy darabig ne lássa !

Folytott, keseredett szitok lebbent el vértelen 
ajkáról amint megjelent előtte kapitány ur Szedlacsek 
ördögi arca. Napnál bizonyosabb, hogy ö vette ki a 
töltényt, hiszen így szokta halálba tréfálni az infante- 
ristákat!

Hogy legyen átkozott!
Dühe rettegéssé vált.
Mi lesz most nagy Isten ?
Nehéz töprengéssel nézett a keskeny lábnyomokra. 

Mélyebbek azok a sírnál is, mert elnyelik az ő katona­
szabadságát!

Mit tegyen ?
M it  teh e tn e  V
Semmi t . . .
De hirtelen vad, mámoros öröm gyűlt ki a 

szemében. Hiszen van neki egy éles tölténye, mit a 
lögyakorlatoknál spórolt meg . . .

A zsebéhez kapott.
— Megvan!
Hideg, rekedt nevetéssel tolta a fegyverbe, aztán 

egy ugrással, hogy az ö nyoma ne látszodjék, kivetette 
magát a hófödött ösvényre.

Keményen, feszesen indult meg az utján. A torony 
körül utat taposott. Alig tett azonban két fordulót, 
jött már kapitány ur Szedlacsek, s jött vele a katona- 
őrjárat ..  .

Ugy tett, mintha nem venné észre, majd hirtelen 
fölriadt, s fegyverét előrevetette.

— - Halt! Wer da?
Az őrjárat kibontakozott a hóból, s a homályból.
— Patrol!
Az egek rnegfehéredtek. Tompa, reggeli fény

ömlőt el a tájon. Kapitány ur Szedlacsek a torony- 
őrhöz lépett.

— Nos, fölébredni?
Remegett szive, de értelmetlen, bámuló arezot 

vágott. A kapitány füle megvörösödött.
— Mit bámulni?! Aludni, bugris! Patrol!
Az őrjárat tisztelgett. Infanterist Mihálydeák 

Márton pedig megrázta a fejét.
— Tagadni?! Nem aludni?
— Nem!— mondta zordan.
Kapitány ur Szadlacsek az őrjáratot visszaintette, 

s haragtól torzult arczal az ör elé álott.
— Nem aludni?
— Nem!
— Töltény táskát mutatni!
Infanterist Mihálydeák Márton kinyitotta a táskát, 

s kapitány ur Szedlacsek sötét, sanda szemmel kezdte 
a töltényeket számlálni:

— Eins, zwei, drei...
Megszámlálta. Mind ott volt. Szétvetette lábát, 

s dühtől lángoló szemét a katona arczába mélyesztette
— Hazudni ?!

Nem!
Összecsapta a kezét, káromkodott, mint a jégeső
— Nem aludni?!
— Nem!
Hideg és sima volt infanterist Mihálydeák 

képe. S elkezdett nevetni kapitány ur Szedlacsek, reked- | 
tett, dühösen:

— Donner-wetter! Na . . .  inegtanitni téged ! Hol ! 
a töltény a fegyveredből?

— Benne van!
-  Niksz! Benne? Hői?
-  Itt! — mondta iufanteriszt Mihálydeák, s a 

fegyverre vágott.
Elkáromkodta magát kapitány ur Szedlacsek, 

s a zsebéből kituzta a töltényt. Dühös vigyorgással’ 
mutatta föl:

-  Na!
Az őrjárat integetett hátulról, hogy ismerje be .

I De infanterist Mihálydeák a fejét rázta.

tartást. Mindenki több akar lenni, mindenki máskép 
akarja menteni a magyart. Össze veszünk, inig egy 
harmadik örvend pusztulásunk felett. Ez az életünk 
valósága a magyar nemzet megölő átka.

E rémes valóság talán a halál leplét borítsa ér­
telmi valónkra a szabadság évfordulóján. Talán meg­
semmisítő lemondással töltse el, amúgy is rég elfá­
sult magyar szivünket. Nem ! Sokszorosan nem sza 
bad ennek megtörténnie. E szörnyű valóság zúzza, 
törje össze a széthúzás jármát, dobja el magától a 
régen hordott rabláncot. A rügyfakadás mozgasson 
felébredésre. A jövendő reménye hozza lázba ma­
gyar szivünk minden csepp vérét.

Lesz feltámadás! Lesz igazi szabadság, egyen­
lőség és testvériség! Az nem lehet, hogy egy nem­
zet annyit szenvedjen és tűrjön, cs nyom nélkül el­
pusztuljon. Jönni kell egy nagy napnak, midőn az 
igazi szabadság összetartásra ösztönöz, midőn a gaz- 
dagság leereszkedik szegénységhez, egyenlőnek érzi 
magát a haza oltárán, midőn a testvéri magyar szi­
vek ölelkeznek és egyesülnek.

Kell éljen lelkűnkben ez idea, most különösen 
március idusán. Kell, hogy e vérrel szerzett rög haza 
szeretetre ösztönözzön mindnyájunkat. Különösen ma, 
uj eszményi világ oltára áll előttünk a mely mind­
nyájunknak kell áldozni. Ész, tehetség, akarat, vagyon 
élet és ver kell oda, melynek közös összmunkájából 
kell felépüljön a szabad magyar nemzet erős vára, 
melynek ormán kitörölhetetlenül bele lesz vésve az 
igazi Szabadság, Egyenlőség és Testvériség örök jel­
szava.

Hogy ne csak szájról száljon, hanem szívből 
szívbe csörgedezzen na.y költőnk örökre ébresztő 
harsonája:

.A magyarok Istenére esküszünk.
Hogy rabok to.ább nem leszünk" !

András Péter. 
plébános.

Gyűlések a vármegyén.
.1 közigazgatási bizottság március 11-én 

tartotta o hónapi rendes ü lését; magánjavak 
igazgató-tanácsa pedig 12-ikén ült egybe év- 
negyedes rendes gyűlésére ; — 13-án pedig a 
fegyelmi választmány tartott ülést. Itt említjük 
meg azt is, hogy a vármegyei állandó választ­
mány folyó hó 20-án, a törvényhatósági bizottság 
pedig ugyancsak e hó 21-én fognak gyülésezni.

A m ár lefolytakról tudósításaink a követ­
kezők :

A közigazgatási bizottsági ülés lefolyása a 
lehető legsablonosabb volt, s m ár délelőtt 11 
órakor véget is ért ; alig volna róla valami fel­
jegyezni való, ha főispán ur igen kegyeletes 
módon meg nem  emlékezik az elhunyt Pap 
Domokosról, ki életének legjavát e bizottság

-  Nem az enyém!
Iszonyatosat káromkodott kapitány ur Szedlacsek. 

Hörgött a dühtől.
— Kutya! Hol a töltény?
— A fegyverben!
S állott infanterist Mihálydeák, mintha sziklából 

volna faragva. A kapitány a kardját kihúzta :
— Patrol!
Az őrjáratot oldalt vezényelte, s rekedten ordí­

totta.
— A fegyverben ? Nahát. . .
Szitkozódva hátrált.
— - Ide lőni!
S a mellére vágott.
Elsápadt infanterist Mihálydeák.
— I’ melde gehorsam ...
— Idelőni, ha ott van a töltény . . .  Ide, ni!
S éppen a szivét mutatta.
— An! — vezényelte emelt karddal, de infante­

rist Mihálydeák nem mozdult.
Tolvaj! Kutya! — ordította magából kikelve 

sátánnál visszataszitóbb volt. A katonák remegve néz­
ték. — Au!

S Mihálydeák, az ör, halálsápadtati vetette előre 
a fegyvert és czclbavctte kapitány ur Szedlacsek mel­
lét.

Csend. Csak a hó surrogott. Pokoli mosoly vil­
logott kapitány ur Szedlacsek arczán. Ó, micsoda arc! 
Micsoda mosoly! Ugy érezte infanterist Mihálydeák. 
hogy ettől a mosolytól lángra gyűlt a vére . . .

Egy pillanatig összevágódott a tekintetük, hidegen, 
aczélosan dühödtem A magyargyülölet. . .  a baj­
társak szenvedése ..  Kapitány ur Szedlacsek kardja 
élesen villogott a reggeli fényben.

— Feuer!
A lövés eldördült. Hangja riadozva zúgott a 

hegyoldalban. És mire a füst szürke fátyollá szakado­
zott, a szüzfehér havat pirosra festette kapitány ur 
Szedlacsek vére .. .



11. szám c s í k i  h í r l a p 3-ik oldal,

Ügykörébe eső m unkálkodásban töltötte el. 
Inditviinyára a gyűlés, elhunyt derék tagjának 
emléket jegyzőkönyvbe iktatni határozta.

( 'sikszentimre község iskolaalapjának tulaj- 
aonát képező erdő eladása és a  vételár felhasz­
nálása t’ü a hitvallásos iskolaszék m ondatott ki 
j0gOí. dinak, mert nevezett községnek azon tö- 
,ek\' hogy községi jellegű iskolát állítson 
f(.| , ezzel a róni. knlh. iskolától a vagyoni 
e|Vl,n,:i, eredménytelen maradt. Az egész iig> 
Idilii,iheii általánosan ism eretes személyes el- 
It n'rlek következménye. Dánfalvának egy er 

l'cIö fatömege felett az „Unió erdöipar r.
I - il 122,500 K vételárban kötött szerződése 
jóváhagyatott.

\  csikszentkirályi csendörőrs felállításának 
kígyója is felbukkant az egyhangú ülés- 

| irM inéit a belügyminiszter most éppen ne- 
uvr 11- / 1 i utasította el a felállítás szükségessé- 
,M,|,ek erőteljes hangsúlyozása mellett telt elö- 

/leseket azért, mert „nincs rá fedezel". 
Ila még felemlítjük, hogy a Csíkszeredái 

■ -/társaságnak pártolókig terjesztették fel 
(iz, ,n kérését, melyben a vadak árusítását szer- 

- 1 ÍLiizolványhoz kívánja kötteti;i. kimeritel- 
li'nik miiideiil. a mi az ülésből felemlitésre ér-

\ magánjavak igazgató-tanácsának ülése 
iii.M tartalmasabb pontokban bővelkedett, a 
in.miyiben inkább érintik a közérdeket és több 
eszmecserét is követeltek meg. Ilyenek voltak 

magyar aviatikusok segélyezése. Belliién 
(í.ilmr besztercebányai és Kossuth Lajos gyer- 
i:yó.'zeiitniiklósi szobrára adom ányozás; Töl 
gyesen járási székház vásárlás, Czikó János 
nvugdijazása, a gyümölcsészeti vándortanitó 
kérései, megyei erdöörök szervezeti szabályzata 
rs különösen a Vigadó-épület átalakítása és ki- 
liövitésének fontos kérdése, mely egymagában 
nagyobb méretű diskusszióra adott alkalmat és 
minek eredményekép a helyes kezdeményezés 
teljes elismeréssel végződött.

egyházmegyét alkotó községekben kölcsön fölvétel. -  
Várdotfalván alhiró választás. Albiró fizetésének fel 
emelése. Csobotfnlvún elöljárók fizetésének felennléso 
Dánfalván Tósára nevii patak rendezése. Községház 

jegyzői lak építése. Csomortánban elöljárók fizeté­
sének felemelése. Községi tisztujitás elleni fellebbezés. 
Madéfalván borvizforrás bérbeadása, Csikszentdomo- 
koson hidépitós ellőni felebbezés. Taplocán kiilömböző 
követelések törlése (2 drb). tlusvizsgáló díjazásának 
megállapítása. Szabályrendelet a köztemetőkről — 
('sikszentlélekeii mezőőrök félfogadása. Községi pénz- 
tárnoki állás szervezése. Haszonbéri követelések tör 
lése. Gyimesbiikkben segédjegyzö lakbérének meg­
állapítása. Pótadó törlés. Zsögödön kölcsön felvétel 
el’eni felebbezések. Birtokrendezési költségek hordozása 
Csikszenttamáson téritmény elengedés. Szervezési sza­
bályrendelet. Rákoson, Görücsfalván és Vacsárcsiban 
a körjegyző lakpénzének megállapítása.

HH2. évi költségvetések: t ^ikszenttamás, Zsö- 
göd, Szentdomokos, Madéfalva, Dánfalva, Borzsova, 
Delne, Gyimesközéplok, Felsőink. Pálfalva. Csikszent- 
miklós. Madaras, .lenöfalva, Szépviz és (Jsiks/.entmi- 
liály községekben.

E) Kászonalcsiki járásban. Lázárfalváu 1911. évi 
pótköltségvetés. Jakabfalván 1912 évi költségvetés. 
Ko/máson hullaház építése. Közgyám irodai átalányá­
nak megállapi tása. 19'1. évi pótköltségvetés. Támlá­
don iskolák és tizesházalap nmgs/iintetése. S/.cntsi- 
mon 1912. évi költségvetés. Haszonbér elengedés (2 

I drb.) Tizes polgárok megjuta hna/ása. Községi bíró 
j épületeinek tűzkár elleni biztosítása. Iskolaszolga fize­

tésének felemelése. Csikszcntgyörgyün 1911. évi pót- 
j költségvetése. Községi bíró és jegy..n épületeinek tiiz- 
I kár elleni biztosítása Jegyzői Írnok félfogadása. Csik- 
j szentmárton körjegyző laátaláiiyának felemelése. 1912 
i évi költségvetés és Darvas Gábor elleni per iigye ;2 

drb.' Ingatlan csere. Csekefalváo 1912. évi költségve­
tés. Csatószegen kiilömböző követelések törlése (3 
drb.) 1910. évi számadás, 1912. évi költségvetés. Bánk­
ódván vagyonkezelésről alkotott szabályrendelet. Me- 
naságon 1912. évi költségvetés. Pénztáritok fizetésének 
felemelése. Anyakönyvi dijak hova fordítása. Csikszt.- 
királyon 1910. évi számadás, 1912. évi költségvetés. 
Kiilömböző követelések törlése (."» drb.) Kászonujfahi- 
ban 1912. évi költségvetés. Községház építéséhez anyag 
beszerzés (2 drb) Fogyasztási adókezelök jutalmazása, 
községi bíró jutalmazása. Ingatlanok haszonbérlése. 
Erdei alap megszüntetése.

felelően van berendezve, szintén jól jövedelmező léte­
sítmény lehet.

Megvagyok győződve, hogy ha Csíkszereda a sza­
bályozási tervem szerint fog megépülni, akkor szép 
varos lesz belőle.

A város képviselőtestületének a város szabályo­
zási tervével egyidejűleg vele kapcsolatos építési sza­
bályrendeletet kell alkotnia és életbe léptetnie.

Az építési szabályrendeletnek elsősorban köz­
érdeket kell védenie, másodsorban a magánérdeket.

Általunk készített építési szabályrendelet terve­
zetnél mintául vettük Sopron város részére nemrégen 
készített építési szabályrendeletet, figyelemmel voltunk 
a budapesti építési szabályrendeletre, de különleges 
körülményeire is.

Az építési szabályrendeletben meg van állapítva 
az eljárás, mely a szabályozási terv keresztülvitelénél, 
utcák nyitásánál, ilyenkor szükségessé váló telekala­
kításnál követendő. Az utcák nyitása elsősorban azon 
telektulajdonosoknak az érdeke, akiknek telke az uj 
utcával szomszédos, azért ma már sok városnál ter­
mészetes, hogy az érdekelt telektulajdonosok az uj 
utca területét telkeik nagysága és annak az uj utcán 
kapott homlokzat hossza arányában a városnak meg­
fizetik, vagy azt ingyen rendelkezésére bocsátják.

Az utca nyitáskor megtörténhetik az, hogy az 
utcával szomszédos telkek olyan keskenyek, vagy he­
gyesek, esetleg liáromszögletes alakúak, amire hazat 
építeni nem lehet, azért az ilyen telektömböket, vagy 
azok egy részét az utca nyitásakor tagositani kell, 
vagyis átalakítani oly telkekké, melyeknek két szélső 
határvonala lehetőleg merőleges az utca vonalára és 
a mely telkek az építési szabályrendeletben megál­
lapított legkissebb mértékkel bírnak. Az ilyen át­
alakítás az összes telektulajdonosok érdeke. Nagyon 
fontos, hogy a létesítendő utcák szükek ne legyenek. 
Kis forgalmit utca ne legyen 10 méternél keskenyebb, 
olyan utca pedig, melyen előre láthatólag nagy 
forgalom lesz, semmi esetre ne legyen 15 méternél 
keskenyebb. Legalább ily széleseknek kell lenni a 
vásártérre vezető összes utczáknak.

Az építési szabályrendelet-tervezetben részletes 
>;abályok vaunak beépítésre, a lakóépületre és rész­
leteire, az építési anyagok és szerkezetökre, az épít­
kezések engedélyezésére, építésére, ellenőrzésére, hasz­
nálatba vételére, jókarban tartására, az állványozásra, 
az óvóintézkedésekre vonatkozólag.

Az egyes pontozatoknak a részletes megokolá- 
sára és megvitatására az építési szabályrendeletnek a 
képviselőtestület által való tárgyalásakor szive en meg­
jelenünk. Megvagyunk győződve, hogy ha ezen épí­
tési szabályrendelet-tervezet szabályrendeletté válik, 
akkor a város fejlődésére nagy, még pedig előnyös 
hatással lesz.

Csíkszereda, 1912. február hó 12-én.
Dr. üuotJi Béla s. k., A czél Ödön  s. k..

mérnök. mérnök.

A 13-iki fegyelmi választmány egyelőre 2 
szépvizi tanító fegyelmi ügyében döntött enyhe 
büntetéssel. A március hó 21-én tartandó köz­
gyűlés tárgysorozatát itten közöljük :

I. 1. Törvénycikkek kihirdetése. 2. Felcsiki járás 
kém* választásával kapcsolatos intézkedések (2 drb). 
."> A vármegyeház kibővítése. 4. Községi és körjegy- 
/"k magánmunkálatainak díjazásáról alkotott szabály 
middel módosítása. 5. Szabályrendelet tervezet a 
korcsmák zárva tartásáról. t>. t ’zvölgyi ut átvétele. 7. 
Ti'/.iiiiyugilij választmány javaslatai (5 drb). Utkapa- 
rok nyugdíjazása (2 drb). 9. Járási tisztviselők kérése 
napidijak felszámithatása iránt. 10. Bábaoklevelek ki- 
liinlctése (3 drb.) 11. Társhatóságokkal való levelezés 
ié drb.) 12. A1 la (egészségügy i pbadó alap hiányának 
fedezést*. 13, Állategészségügyi ebadóalap 1912. «-\i 
kiih.M-gvetése.

Számadások 1912. évről: a) Közegészségügyi
1 i <ió alapról, b) Állategészségügyi ebadó alapról, el 
<ii\usi alapról, d) Bábaképző alapról, e) Betegápolási 
alapról, f) Központi szegényalapról, g) Árvaház alap­
ról In Állategészségügyi alapról.

II. Magánjavak ügyei: Francia nyelv tanításának 
«l /asa a Csíkszeredái főgimnáziumban. Vigadó át- 
al.ikiiása. Marosvölgyi fat« rmclők a társasággal kötött 
' ' /"tihéri szerződés. G\ergyószcntmiklősi Kossuth-
"bor bizottság segély iránti kérése. Csíki Dénrs-iélo 
"Igyesi ingatlan megvásárlása. Koródi Leó és Kovács 
>ámlor egyetemi hallgatók segély iránti kérése (2 drb)

III. Községi ügyek: a) Csíkszereda városban: 
\ iilamoH telep kibővítése. Nyugdíj szabályrendelet 
módosiiáxa. Tisztviselők fizetésének felemelése i4 drb)

(’.vergyószentmiklÓHon . Laposi erdő eladása. Állam 
’ gélyek feloszlása (2 drb.) Vízvezeték és csatornázás 
1 ve. Madaras Balázs jutalmazása. Bellajihatlan kö 
' telesek törlése (2 drb).

C) Gyergvószentmiklósi járásban : Csomafalván 
Kkola építés. Ingatlan vásárlás (3 drb.) Szárhegye a 
erdőoladás. Ditróban Ingatlan elidegenítés. Zárgond- 
uokság megszüntetése elleni felebbezés. Biró válasz* 
'ás elleni felebbezés. Kilyénfalván Ingatlan vásárlás. 
Oyergyó rém étén 1912. évi költségvetés. Ingatlan vá 
sáriás. Iskola építés. Gyergyóujfalu bán 1912. évi költ 
'••gvetés. Rendőrök fizetésének felemelése. Tokerópit 
'•ikon Csikmagasi erdő eladása.

D) Felcsiki járásban : Karcfalván bidiajthaüan 
követelések törlése. Értékpapír biztosíték kiadása. 
Borzsovában iskolai telken melléképületek emelése 
elleni felebbezés. Haszonbér elengedés. Szentpéter

VÁROSI ÜGYEK.

Csíkszereda város szabályozási ügye.
(Befejező közlemény.)

A városi csatornázás megépítése után megépí­
tendő a városi vízvezeték, mely megszüntetné a jó 
ivóvíznek állandó észlelt hiányát.

Köntös dolog volna a íöutcák kockakövei való 
burkolása is.

A város legsürgősebb létesítményeinek tartom a 
vásártér és néhány utca kiépítését, de ezek megkíván­
ják a vágóhíd kitelepítését i- a városi csatornázás 
elkészítését. De minthogy ezek improduktív azaz jö­
vedelmet nem hajtó építkezések, ezért velük együtte­
sen végzendő néhány oly productiv létesítmény, mely 
nemcsak a maguk befektetési tőkéjét, hanem amazok 
építési tőkéjét is amortizálják. Ilyen pld. egy tözegtü- 
lésre berendezett téglagyár. Csíkszereda városa és a 
környező falvak részére a leglát a cigányok vetik és 
égetik. Úgy látom, hogy ezen tégla is nagyon rossz. 
Azonkívül drága is. A tözegfiitésre berendezett tégla­
gyár tüzelő anyaga a lözcg. a Ligát rétjein nagyon 
olcsón volna kitermelhető és a tözegtüzeléssel előál­
lított generatorgáz a téglákai égethetné. így olcsóbb, 
jobb téglákat kaphatna az építtető. A cigányokat le­
hetne ott is a községi téglagyárnál alkalmazni, nem 
veszítenék el keresetüket és a városnak ajtéglagvár az 
aniorlisalion kívül szép jövedelmet hozna.

Kgy másik jól jövedelmező alkotás volna néhány 
városi bérháznak építése pld. a létesítendő vásártérre. 
A bérházakban a földszinten üzletek lehetnek a piacon 
vásárló nép egyéb szükségleteinek kielégítésére. Mint­
hogy a házakhoz rögtön járda, világítás is volna, azok 
bérhelyiségét oly jé) helyen mint a vásártér, hirtelen 
nagy bérért ki lehetne adni.

Elég jő jövedelmi forrás lehelne egy városi moz- 
góíénykép színház, modern berendezéssel, jó és vál­
tozatos képeket bemutatva, kevés befektetési tökével 
még városi administrálio mellett is biztos jövedelmi 
forrás lehetne és a város lakóinak, a kik az év leg­
nagyobb részén szórakozás liijján vannak, olcsón kel­
lemes szórakozást nyújtana

Létesíthető volna még egy városi takarékpénz­
tár és vele kapcsolatosan egy városi zálogház, mely 
szinten jövedelmezőnek kínálkozik.

Egy városi fürdő, ha a mai kor igényeinek meg­

H Í R E K
Március 15-ikének ünnepe városunkban.

Március 15-én délelőtt a kedvezőtlen időjárás dacára 
nagyszámú közönség gyűlt össze a róni. kath. tem­
plomban tartón istentiszteletre. Mise alatt a „ B o l ­
d o g a s s z o n y  A n y á n k " .........  é n e k  g y ö ­
n y ö r ű  d a l i a  tn a fokozta az áhítatot, végén 
pedig a helybeli dalárda elénekelte a himnuszt. A 
templomtól a tűzoltó zenekar vezetésével vonult fel a 
közönség a református templomban tartott istentiszte­
letre. hol Takács Károly ref. lelkész magas szárnya- 
lásu imával méltatta a nap jelentőségét.

A Vigadóban az ünnepély d. e fél 12 órakor 
vette kezdetét.

Az ünnepély programmjában a tűzoltó zenekar 
játszott egy nyitányt és indulót, a dalárda pedig Orbán 
Mihály karnagy vezetésével precízül betanult ének­
számokat adott elő. Az ünnepi beszédet Dr. Nagy 
Béni ügyvéd tartotta, ki a márciusi események jelen­
tőségét .i vér nélkül elért nevezetes 48-iki átalakulások 
szempontjából méltatta. írj. Botár Béla árvaszéki ül­
nök és Kádár Ferenc fögimn. tanár nemes leik -se* 
déssel szavaltak el egy-egy költeményt, melyeket a 
közönség hosszas tapssal jutalmazott. Fejér Gerö 
fögimn. Vili. o. t. pedig „1848 as idők Csikban" cím­
mel tartott érdekes felolvasást.

Estve a kereskedői körben társas vacsora volt, 
mely vig hangulatban folyt le.

A helybeli fögimn. ifjúsága is magas színvona­
lon álló ünnepség keretében ünnepelte meg március 
Idusának emlékét. A műsor majdnem valamennyi 
száma az ifjak elmelerméke volt s a díszes közönség, 
amely a tornatermet majdnem zsúfolásig megtöltötte, 
azok valamennyiét tetszéssel fogadta. Ez a tetszés és 
a munkásságuk iránt megnyilvánult érdeklődés csak 
buzdításul fog szolgálni az ifjúságnak, hogy a jövőben 
i> kitartóan munkálkodjék. S buzdítást fognak merí­
teni azokból az elismerő szavakból is, amelyeket Ká­
dár Ferenc tanár a sikerült pályadolgozatokról mon­
dott. Az ünnepséget a/ ifjúsági zenekar nyitánya 
vezette be, mire Karda István VIII. o. t. ünnepi be­
szédben méltatta a nagy nap fontosságát. Ambrus 
János Vili. o. t. „Három március" cimü költeményét 
Itatással szavalta el. Baky József Vili. o. és Wender 
libáid V. o. t. hegedű duettje után György Imre Vili
o. t. alkalmi felolvasást tartott, amely után a lértikar 
Czuczor Riadóját énekelte el. Bene János Vili. o. t. 
„1848 -1912." c. dialógját a szerző és Baky József 
Vili. o. tanuló ügyesen adta elő. A férfikar kuruc 
dalokat énekelt, amelyeket Dotnányáncz Petur tanár 
zenésitelt meg s Zakariás Bálint Vili. o. t. „Március 
15“ c. költeményét hatásosan szavalta el Fcrenc/v 
Béla VII. o. t. Ezután Kádár Ferenc, az Önképzökoi 
vezető-tanára számolt be tartalmas beszéd kíséretében 
a pályadolgozatok eredményéről. A közönség a Rá­
kóczi induló hangjai közt oszlott szét.

— Kinevezés. A földmivelésügyi miniszter Moóri 
König Gyula fizetésiden gazdasági segédfelílgyelöt a
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X. fizetési osztályba gazdasági segédfelügyelővé 
nevezte ki.

A marosvását helyi tábla elnöke Vass Jenő bras­
sói törvényszéki díjtalan joggyakornokot marosvá- 
sárhelyi tábla kerületben díjas joggyakornoká ne­
vezte ki.

Nagy Sándor brassói 24. honvéd gyalogezredbeli 
őrmestert III. osztályú törzsőrmesterré neveztetett ki.

Nyugdijválasztmányi ülés. A vármegye 
tiszti nvugdijválasztmánya í- hó 9-én Fejér Sándor 
alispán’ elnöklete mellett ülést tartott, melyben özv. 
Gál Ferencné kórházgondnok özvegye a teljesített 
szolgálat arányában nyugdíjban részesittetett és dr. Bor- 
báih Jenő gyérgyói kórházi orvos felvétele a nyugdíj­
intézet tagjai közé megtagadtatok

Az Oltáregyesület estélye. A helybeli Oltár­
egyesület folyó hó 13-án rendezte második estélyét, 
Ez alkalommal a főgimn. tornatermébe nagy számú 
közönség gyűlt egybe, amely osztatlan tetszéssel fo­
gadta a műsor minden számát. Bevezetésül Mayer 
János tanár énekelte el hatással Schubert Ave Máriáját 
Bind r Ottó, dr. Száva István, Nagy Gyula és Domá- 
nyáncz Péter művészi zenekisérete mellett. Az estély 
kiemelkedő pontja Csató János tanár előadása volt, 
aki földünk keletkezését és alakulásának kölöinbözö 
korszakait ismertette érdekesen. Előadását kémiai kí­
sérletekkel s a csillagászat, paleonthologia köréből 
vett tanulságos vetített képekkel tette szemlélhetővé. 
Befejezésül párhuzamot vont a Föld keletkezéséről és 
korszakairól megállapított tudományos eredmények és 
a Biblia közt s kétségbevonhatlanul megállapította, 
hogy amit a Biblia a teremtés hat napjáról mond, a 
tudományos kutatásokon alapuló eredmények teljesen 
fedik. A képek vetítését, a melyek közt előadónak 
több eredeti felvétele volt, Buszek Gyula tanár vé­
gezte. A közönség előadót értékes és tanulságos elő­
adásáért szép ovációban részesítette. Ezután Bene 
János Vili. o. tanuló Berzsenyi Dániel Fohászát sza­
valta el. Befejezésül dr. Szekeres József az Oltár­
egyesület elnöke köszönetét mondott a szereplőknek 
közreműködésükért, valamint a közönségnek meg­
jelenéséért. Önkéntes adományokból az egyesület 
céljaira több, mint 200 K folyt be.

A csiksomlyói r. kath. Tanitóképzó-inté- 
zet ifjúsági Önképzőköre 1912. március hó 17-én d. 
e. fél 11 órakor az intézet nagytermében a márciusi 
események emlékére ünnepséget rendez. Műsor: 1 
Délelőtt 10 órakor szent mise. 2. Korinthus ostroma 
Rassinitól; előadja az ifj. zenekara. 3. Ünnepi beszed 
tartja: Takács Lajos IV. éves növendék. — 4. 
Ének : Kossuth Lajos nóta Lányi E.-töl, énekli az 
ifjúság énekkara. 5. Nemzeti dal Petőfi S.-tól; sza- 
va'ja : Kalivoda Kálmán IV. éves növendék. (5. He­
gedű szóló hárm. kísérettel ; előadják: Lakatos Mik­
lós III.. Bálint akos IV. éves növendékek. 7. Felol­
vasást tart: Kovács Dénes IV. éves növendék. 9. „Mi 
a haza?” Ábrányi E.-töl; szavalja: Ráduly Béni III. 
éves növendék. 10. Ének: „Budai induló.” Jakab 
I.-töl . előadja az ifjúság énekkara.

helyreigazítás. A tűzoltó bálon a íeliilfizetök 
közül kettő kimaradt: Ferencz Károly 1 korona, Ko­
vács János 1 korona. Ezen felülfizetéseket is hálás 
köszönettel fogadja a parancsnokság.

Halálozások. Folyó hó 11-én rövid szen­
vedés után meghalt Kelemen András marosvásárhelyi 
ki'r. ítélőtáblái bíró, akinek \ árosunkból is sok barátja 
és tisztelője volt.

Fodor Félix csikvacsárcsi birtokos élete 57-ik 
évében folyó hó 14-én rövid szenvedés után elhunyt.

Az esküdtszéki tárgyalások befejezése. 
Ferenczi György és 30 társa büntető ügye, melyet 
február hó 28-tól kezdve március 12-ig, tehát 14 na­
pon keresztül tárgyalt az esküdtbiróság, március 12-én 
befejezést nyert. A gyújtogatás és magánosok elleni 
c.öszak bűntettére intézett fökérdésekre az esküdtek 
nemmel feleltek igy őket a vád alól fel kellett menteni. 
Lopás vétségében azonban bűnösöknek mondattak ki 
Solyom József, Ferenczi György, Gál Péter vádlottakat 
s ezért a bíróság 5—5 hónapi fogházra Ítélte, melyet 
a vizsgálati fogságban eltöltött időbe a bíróság bele­
számított s igy az összes vádlottak szabadlábra he­
lyeztettek. Jogász körökben nagy megütközést keltett 
a verdikt, mert tekintettel a vádlottak beismerésére, 
mindenki igenlő választ várt az esküdtektől, legalább 
a magánosok elleni erőszak bűntettére feltett kér­
désekre.

Iskolaszünet járvány miatt. A csikszent- 
mihálv -ajnádi elemi népiskolánál ragályos betegség 
miatt a tanítás nehány napig szüneteit.

Székely csavarosság. A székely ember csa­
varos észjárásáról sok jót hallottunk már, de nem 
lesz érdektelen, lia leközöljük az alábbi nehány sort, 
melyben furfangos atyánkfiái sérelmük orvoslása vé­
gett az ügyészséghez fordulnak.

Az egyik igy i r :
Idevaló Dénes Andráshoz 1911. december 13-án 

mentem este 7 —8 óratáj közben, hogy mint lovas 
gazdát szekeresemnek megfogadjam, a következő napra 
elvitessen Csikszentmártonba, amikor odaérkeztem, a 
kapuja féligre nyilánkon lévén, a komondora elbo­
csátva lön, Ökcmik is még fenn lévén, a házakban 
világosságot láttam, idevaló Adorján Andrással beszél­
gettek, ezen hivatkozom mint tanúra orcája, kiszökő 
a komondora és ott a félkezemet mint össze-vissza 
addig rágta, prédálta, amig kijöttek, amely az ide­
csatolt doktori leletből kilátCzó, ily példás megsérté­
semet, jajgatásomat semmi szin alatt cl nem tűrhet­
vén. Minek következtében tisztelettel kérem........ tb.

A másik pedig a következőképen cifrázza a szót:
A közérdek s a jogsérelem előidézése alkalmá­

val történt meghurcoltatási szégyenérzet késztel jelen 
lépésemre........

Egy községi elöljáró pedig a következő s nem 
epén nagyészröl tanúskodó következő sorok kísére­
tében lerjeszti be a nyomozat iratait:

„Ezen ügyben szerzett tapasztalataimból merítve 
úgy konststálom, hogy a verekedések megszűnőre 
dűlnek, ha itt most egy szigorú büntetés fog szabatni, 
mert mivel Ölti Balázs felkötött karját a nép látja, 
még a korcsmát is elkerülik.“

— Ki felelős a dajkaságba kiadott csecse­
mőért? A kir. Kúria kimondotta, hogy a dajkaságba 
adott csecsemők életéért és épségben való maradásáért 
a gyermeket elvállaló tápszíilö büntetőjogilag felelős.

— Fizetésképtelen kereskedő. A bécsi hite­
lező védegylet jelenti, hogy Fried Endre Csíkszeredái 
kereskedő fizetésképtelen.

— Csak Mauthner-féle magvakat vásárolnak 
helyesen gondolkodó, számitó gazdák és kertészek 
még akkor is, ha mások olcsóbbak volnának, mert 
tapasztalatból tudják, hogy ez csakis a magvak rová­
sára és a vevők kárára lehetséges.

A püspök szegényei. Ismeretes, hogy gróf 
Majláth Gusztáv püspök egyike a legjobb szivü em­
bereknek, akit épen ezért ezren meg ezeren keresnek 
föl kérésekkel. Ugylátszik Majláth püspök is meg- 
sokalta az ellenőrizhetetlen könyörgések áradatát s ! 
most egy pásztorlevélben ezeket Írja : Egyházmegyém 
minden részéből anyian keresnek föl segélyt kérő le­
véllel, hogy a kéréseknek semmikép sem tudok ele­
get tenni. Kérem azért egyházmegyém t. papságát, 
hogy csak azokat ajánlja segélyre, akik arra igazán 
érdemesek s a kiknek kérését rendkívüli okok támo­
gatják. Olyan kéréseket, melyek a lelkészek megke- , 
rüléscvel, közvetlenül intézteinek hozzám, vagy lul- 
magas összegeket igényelnek, nem vehetek figyelembe. 1 

Szem vizsgálat az iskolákban. A belügy­
miniszter felhívta a törvényhatóságokat, hogy az is­
kolai szemvizsgálatokat az 1911 —12. iskolai tanév 
második felében különös gonddal hajtsák végre s a 
hatóságok ezekről a vizsgálatokról külön kimutatást 
állítsanak össze. A kimutatásban feltüntetendő a köz­
ség neve, a lakósok száma, az iskola neve, a beirt 
tauulók száma, a megvizsgált tanulók száma s a tra­
chomában szenvedő tanulók száma.

— Tilos a forint számítás. A kereskedelmi 
miniszter táviratban tudatta, hogy a kötelező korona 
számítás a mai napon lépett vagyis mától fogva tilos 
büntetés terhe mellett forintba és krajcárba számolni, 
bármit akár felírásban, kirakatban, hirdetményben, 
akár hírlapi reklámban vagy számlákba forintba jelezni.

- Hazai beszerzési források uj czimtára. A 
marosvásárhelyi keresk. és iparkamara tudatja, hogy 
a „Hazai ipar beszerzési források„ ez. czimtár 111. 
kiadása a napokban megjelenik, A czimtár ára 2 
korona. Megrendelhető a ni. kir. kereskedelmi múzeum­
nál (Budapest, Akadémia-utcza 3.)

C S A R N O K -

F\z öreg Pál bácsi.
Irta : XÁNTUS DÁVID.

A márciusi napok Ilire izgalomba hozta az egész 
országot. Megmozdult mindenkiben a szív. a vér. Egy 
heves lüktetés remegtette meg az egész nemzetet. Egy 
roppanás, melyen érzett, hogy a nemzeti géniusz resz­
ket. Amely vágyott az elfojtott érzéseket kiönteni, hogy 
felgyújtsa a bosszuállás zengő szózatát. Azt a titkos 
vágyat, mely ott reszketett minden magyar szivében.

A tettre hívás riadójaként sikoltott Petőfi táro­
gatója a nemzet szivébe. Minden titkos érzelem lángra 
gyűlt. Megmozdult a nemzet s ment amerre az az édes I 
bizsergés húzta ereiben. Ment, maga sem tudta kihez, 
csak ment, ment a szabadságért.

S Petőfi riadója el lebegett a légben . . . .  nem 
valahol egyebütt, egy olyan anyagban, amelyet csak 
egy ismeretlen vágytól hipnózisba szenvedő lelkek 
szent reszketőse érezhet meg. Amely villámgyorsan 
hatolt át a magas Kárpátok, a Hargita felett. Amely 
befészkelte magát Csik szivébe, oda, ahol Csik ifjai 
tanulták megismerni a múzsákat s a szent tudomá­
nyokat.

A tüzes ifjú lelkek mintegy varázsütésre meg­
változtak. Súgtak-búgtak egymás között, majd kiabál­
tak, eskiidöztek, mintha valami őrület szállta volna 
meg valamennyit. Másnap persze sehogy som ment a 
tanulás. A professzor ur szórnom arccal konstatálta a 
nap eredményét. Majd fölhívta Ferencz Palit, az osztály 
eminensét. 8 csodálatos, erről a fiúról már csakugyan 
nem hitte volna. Semmit, semmit sem tanult. „No 
nmice Ferenc, hát erre igazán nem voltunk elkészülve 
— szólt a professzor ur. — Valami makacsság rejlik 
a dolog mögött. ' ajd utánna nézünk s gondoskodni 
fogunk a méltó büntetésről! ! Szók s haragosan be­
csapta az ajtót.

A fiuk pedig mosolyogtak. Mit bánták ők a szó 
kundákat. Gyorsan összeültek, tanakodtak, tiogáti La­

zokognak, Csak annyit tud egyik kinyögni: „Elmentek 
ti szabadságért. “ A professzor rémülten csapja össze 
kezeit s egy „kombiié** kiáltással leszalad a lépcsőn.

A fiuk pedig már messze járnak. Már rohannak 
a Hargita csúcsán keresztül. Élükön Ferencz Pali. 
Leghátul Bogáti lármáz valami verset egy nagy darab 
papírról. így rohannak messze, messze. Nem tudják 
kihez, kivel: csak a szabadságért.

Az utón emberek jönnek. Hamar összeölelkeznek 
a fiukkal s heves éljennel Udvüzlik őket. Két suta­
buta ágyút vontatnak az emberek. Az ifjak gyorsan 
átveszik s ők vonszolják tovább hegynek föl, hegynek 
le. Egyik faluból uj emberek jönnek. Más oldalról 
megint egy uj csapat. S nő . . . nő . ..  a kis sereg 
mind jobban és jobban. Ömölnek, folynak egyre az. 
emberek, nem is tudják kihez, kivel, csak a szabad­
ságért

Egyszer egy völgyben sereget pillantanak meg. 
Magyarok. Felismerik. Ujjongva csatlakoznak hozzá­
juk. Egy töpörödött kis ősz emberke a vezérük. Fo­
gadja őket. „No ezek a ceklerek, — szól kezet szo­
rítva nehánnya). Majd meglátjuk, mi az a cekler.“ A 
székelyek pedig mennek mindjárt a csapat élére. Foly­
tak, özönlöttek, nem gondolva semmivel. Mentek, nem 
tudva kihez, kivel, csak a szabadságért.

Aztán jött az ellenség. Az a kis töpörödött vezér, 
csak annyit szólt: „Ceklerek az az el'enség." 8 meg­
szólaltak a suta buta ágyuk. Pattogtak a karabélyok, 
csattogtak a kardok. A sereg közepén egy nyúlánk, 
sáppadt ember állt. Elcsen rikoltva emlegetett valami 
székely vért. Aztán meg lármázott sokat tüzesen. S ők 
rohantak bátran előre. Ferencz Pali ment legelői. 
Utánna kúszott fel a sok diák a hegyre s rohantak 
előre mind a szabadságért.

A nap a székelyeké volt. Ókét emlegették min­
denütt . . . .  De im egyszer csak egy embert hoznak. 
Halott talán ? Nem. A Ferencz Pali az. Csak fóliába 
van szegénynek. Elalélt. Egy-egy részvétteljes szó, 
aztán ott hagyták a Palit s vonultak tovább, mert hisz 
még sok diadalt kell kivívniuk. Palihoz lépett a vezér 
is s ily szókkal vett búcsút a betegtől. „Te cekler, lm 
minden társad igy fog tenni, én nem foksz félteni a 
szabadságot.”

A/lán haza vitték a Ferencz Palit. Szegény édes 
anyja majd meghalt bánatába, amint meglátta: „Gon­
doltam - szólt — mihelyt az a béna Simon pajtásod 
meghozta elmeneteled hírét, hogy csak igy láthatlak 
viszont, igy szerencsétlenné téve egész életedre.” . . .  
S egyszer csak jött mankóján Simon, a Pali pajtása. 
Megállt a küszöbön, ránézett, aztán nem szólt semmit, 
csak sirt. Könyeztek. sírtak mind Végre szólt P ali. ■. 
Tudod Simon, a szabadságért.

A mióta ezek történtek sok. sok év telt el. — 
Mo«t az öreg Pál bácsi kiül a nagy körtefa alá s ott 
mesél, mesél nekünk. Mi aztán mikor elvégezte segí­
tünk neki. Előkeressük a mankóját, hogy házikójába 
tipeghessen. S másnap jön újra Pál bácsi. Meséli újra 
azt, amit tegnap. Meséli sokszor, számtalanszor. Hogy 
ők a huncot diákok, hogy szöktek meg az intézetből. 
Hogy mennyit küzdöttek az ellenséggel a szabad­
ságért,

Egyszer az öreg Pál bácsi egy piros sapkában 
ült ki a körtefa alá. Egy piros rongyos sapkában. 
Megint csak mesélt Pál bácsi. Elmondta, hogy hogyan 
szöktek meg ők a huncut diákok. Hogy mennyit har­
coltak. S mesélt sokat, sokat. S aztán egy könnycsepp 
csillant meg szemében. S az a könnycsepp végig gör 
dűlt az arcán s lepotyant a mankójára. Aztán Pál 
bácsi mereven a légbe bámult. Majd lekapta a piros 
sapkáját s hirtelen a földhöz csapta. Aztán megint 
sokáig a légbe bámult. Még egy köny buggyant ki a 
szeméből. Aztán mintha valami székely vért mormolt 
volna a fogai között.

Ln pedig sokáig gondolkoztam, hogy miért is 
csaphatta földhöz azt a rongyos piros sapkát s kis 
gyermekes ésszel azt sütöttem ki, hogy talán . . .  
a szabadságért.

KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL.

Dr. Csedö András ügyvéd ur múlt számunkban 
Dr. Kováts Albert ügyvéd úrhoz egy felhívást intézett, 
minek következtében Dr. Kováts Albert ur a követ­
kező levél közzétételére kért fel. Felelős Szerk.

Nagyságos
jós az osztály poétája egy verset rögtönzött s mindjárt 
el is szavalta. A hatás óriási volt. A fiuk fölemelték 
Bogátit s úgy vitték ki a vállaikon. Mind kitakarodtak 
csupán két fiú maradt benn. Két sánta. Kél szeren­
csétlen. Egymásra néztek. Nem szóltak semmit, csak 
megeredt a könnyük. Sírtak. Zokogtak. Hisz ók még 
csak nem is lelkesülhetnek a szabadságért.

Eltelt egy hét, egy hónap. Csendesen folytak le 
az intézet napjai. Egy reggel — mint rendesen -  
beállít a professzor ur azosztályba. S mit lát ott? 
Csupán a két béna fiút. A többi nincs sehol. Kérdőn 
néz azokra, ők pedig a padokra borulnak s sírnak,

Dr. Gál József ügyvéd urnák

Kedves Ha rá tóm !
Helyit.

B. lapodnak március 9-én megjelent 10 ik szá 
mában Dr. Csedö András ügyvéd ejy felhívást inté­
zett hozzám. Erre a felhívásra neki a „Székclység” 
március 17-iki 11. számában válaszolok Kegyeskedj 
b. lapodban ezl közzétenni.

Kiváló tisztelettel 
őszinte híved :

Dr. Kováts Albert.
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Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX, 

i.-c. 10- §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a csiks/eredai kir. járásbíróságnak 1012. évi V. 287. 
számú végzése következtében Dr. Pál Gábor Csíksze­
redái ügyvéd által képviselt ifj. Iliipfel János javára 
i;,0 korona s jár. erejéig 1012. évi február hó 21-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján le* és feliil- 
lo<r|alt és 2200 koronára becsült következő ingóságok, 
„ "m. : lovak és szarvasmarhák nyilvános árverésen 
eittdatnak.

Mely árverésnek a Csíkszeredái kir. járásbíróság 
l‘»12 ik évi V. 287. számú végzése folytán 150 korona 
tőkekövetelés, ennek 1012 évi január hó 15-ik nap­
jától járó 6°/0 kamatai és eddig összesen 77 korona 
c.:; fillérben bíróikig már megállapított költségek ere- 
i< ig. a végrehajtást szenvedő lakásán Csikdelnén 

lő megtartására 1912. évi március hó 30-ik 
napjának délutáni 4 órája határidőül kitüzetik és 
althoz a venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség 
esetén bee sáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 
1 *>(j. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csíkszeredában, 1912. évi március hó 13-ik 
napján.

Molnár Sándor,
_______________kir. hir. végrehajtó.

1053—1012. végrh. szám.

Árverési hirdetmény
Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel közhírré 

teszi, hogy a Csíkszeredái kir. törvényszéknek 1011. évi 
Y 1220. sz. végzése folytán l)r. Gergely Ödön ügyvéd 
által képviselt Erdős Márton végrehajtató részére 110 K 
10 fillér követelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 1300 koro­
nára becsült ingóságokra a Csíkszeredái kir. járásbíró­
ság 1011. évi V. 1220. sz. végzésével a további eljárás 
elrendeltetvén, annak az alap- és felülfoglaltaték kö­
vetelése erejéig is, amennyiben azok kielégítési jogot 
nyertek volna, végrehajtást szenvedők lakásukon (Jsik- 
s/.eredában leendő megtartására 1912. évi március hó 
2(>-ik napjának délutáni 3 órája határidőül kitiizetik, 
amikor a biróilag lefoglalt ingók és pedig házi bútorok 
síb. a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szük­
ség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felliivatuak mindazok, kik az elárverezendő in­
góságok vételárából a végrehajtató követelését meg­
előző kielégítéshez jogot tartanak, amennyiben ré­
szükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez 
a végre haj iási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy 
elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdéséig alul­
irt kiküldöttnél írásban beadni, vagy pedig szóval be­
jelenteni el ne mulasszák, mert különben csak a vételár 
fölöslegére fognak utaltatni.

Kelt Csíkszeredán, 1012. évi március hó 4-ik 
napján.

Keresztes Gyula,
kir bir végrehajtó.

103 — 012. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
budapesti kir. törvényszék 1011. évi 52774. számú 
végzése következtében Dr. Zsoldos Henrik ügyvéd által 
képviselt Kalmár Sándor budapesti cég javára öö K 
3;> fillér s jár. erejéig 1011. évi november hó 4-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján le és feliil- 
foglalt és 820 koronára becsült következő ingóságok, 
u. m.: sertések, bolti cikkek és egyéb ingóságok nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a csikszentmártoui kir. járás- 
bíróság 1911-ik évi V. 407/0. szánni végzése folytán 
00 korona 35 fillér tőkekövetelés, ennek 1011. évi jú ­
lius hó 1 -kő napjától járó 5° „ kamatai és eddig össze­
sen 73 korona 13 fillérben biróilag már megállapított 
költségek erejéig Csikszentkirály községben végrehaj­
tást szenvedő lakásán leendő eszközlésére 1912. évi 
március hó 28-ik napjának délelőtti 9 órája határ­
időül kitiizetik és ahhoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett in­
góságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai 
értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígé­
rőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le- és lelülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 
120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt C’sikszentmártonban, 1012. évi március hó 
8 ik napján.

Ambrus Lajos,
kir. bir. \ rgn-hajto.

Szám 6 9 4 -1 9 1 2 . ki.

Hirdetmény.
Csíkszereda város tanácsa közhírré teszi, 

K ;y  a magyar szent korona országainak egész 
területén a  kereskedők és iparosok a közönség­
gel szem ben csak a korona értékben való szá­
mítást használhatják.

Tilos ennélfogva más, mint a korona ér­
tékben való szám ítás használata ajánlatokban, 
számlákban, jegyzékekben, számadásokban, ár­
jegyzékekben, hirdetésekben és nyilvánosság­
nak szánt egyéb közleményekben, továbbá ki­
rakatokban, üzlethelyiségekben, kiállításokon, 
vásárokon és hasonló alkalmakkor.

Aki a tilalom ellen vét. kihágást követ el 
és az illetékes kir. járásbíróság által 200 koro­
náig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

Csíkszereda, 1912. évi március hó 12 én.

A városi tanács.

Szám: 552 1912 ki.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Csíkszereda r. t. város képviselőtestülete 

1014 911 ki. 75. kgy. sz. határozatával e lren ­
delte a  városi villamosmü bővítéséhez szükséges 
gépeknek, gépházi berendezésnek és építkezés­
nek vállalat utján való szállítását, felszerelését. 
Ezen munkálatok és szállítások biztosításának 
érdekében a városi tanács zárt ajánlati versen y- 
árgyalást hirdet, melyre az ajánlkozás, illetve ver­
senyezni óhajtókat ezennel meghívja.

A versenytárgyalás Csíkszeredán a városhá­
zának tanácsterm ében 1912. év március hó 30-án 
délelőtt 10 órakor fog megtartatni. Az ajánlatok 
szabályszerűen kiállitvaaz ajánlati minta és kiírási 
műveletnek teljesen rnegfeleiöleg, pecséttel le 
zárva, sértetlen  borítékban elhelyezve „Ajánlat 
a C síkszeredái elektromos telep bővítési beren­
dezésének és munkáinak szállítására és felszere 
lésére" felírással Csíkszereda, r. t. város tanácsá­
nak címezve, a város polgármesteréhez 1912. 
évi március hó 28. d e. 12 óráig annál is in­
kább beadandók, mivel később érkezett aján la­
tok nem fognak figyelembe vétetni.

A pályázatban csak hazai, elektromos gé­
peket és tárgyakat gyártó cégek vehetnek részt. 
Csak a teljes berendezésre leadott ajánlatok vétet­
nek figyelembe.

Ajánlkozók vagy hivatalos képviselőik a 
versenytárgyaláson jelen lehetnek-

Bánatpénz gyanánt a vállalati összegnek 5 
százaléka készpénzben vagy biztositékképesérték 
papírban Csíkszereda város közpénztáránál 
az ajánlatok benyújtásának határidejéig lete­
endő és ezen letételt igazoló nyugta az ajánlat­
hoz csatolandó, Takarékpénztári betétkönyv 
bánatpénz gyanánt nem fogadtatik el.

Az ajánlat mintája, a költségelönféret, a 
szállítási és munkafeltételek, gépházi bővítési 
terv a városi közig, iktatóban a hivatalos órák 
alatt lemásolhatok.

Ajánlattevők a felsőbb hatósági jóváhagy­
ásig ajánlatukkal kötelezettségben maradnak

Azon ajánlattevők, kikkel Csíkszereda r. t. 
város mindez ideig üzleti összeköttetésben nem 
állottak, tartoznak szállító képességüket és 
megbízhatóságukat az illetékes kereskedelmi és 
iparkamara bizonyítványával igazolni.

A beérkezett ajánlatok felett Csíkszereda 
város képviselőtestülete a szabad választási jo ­
gát fenntartja, jogában állván bármely ajánlatot 
elfogadni vagy akár valamennyit elutasítani.

Csíkszereda, 1912. február 29.

Dr. Ujfalusi Jenő s k ,
polgármester.

Szánt: 1022— 1912. tkví.

Hirdetmény.
Csikszentmárton község telekkönyve bir­

tokszabályozás következtében az 1869. év 
2579. sz. szabályrendelethez képest átalakittatik, 
és ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanokra 
nézve, melyekre az 1886. évi XXIX. t.-c. az 
1889. évi XXZV11I. és az 1891. évi XVI. tez 
a tényleges birlokos tulajdonjogának bejegyzését 
renedelik, az 1892. XXIX. tez-ben szabályozott 
eljárás a tkvi bejegyzések helyesbítésével kapcso­
latosan fogantositiatik.

E célból az alakítási előmunkálat hitelesí­
tésére és a helyszíni eljárás nevezett községben
1912. évi április hó 1-ső napján lóg kez­
dődni. Ennélfogva felhivatnak :

1. az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési 
tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazott 
által jelenjenek meg és az uj tkvi tervezet ellen 
netaláni észrevételeiket annál inkább adják elő, 
mert a régi tjkv végleges átalakítása után a té­
ves átvezetésekből eredhető kifogásokat jó­
hiszemű harmadik személyek irányában többé 
nem érvényesíthetik :

2. mindazok, akik a telekjegyzökönyvek- 
ben előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt 
előterjesztést kívánnak tenni, hogy a tkvi haló­
ság kiküldöttje előtt a kitűzött határnapon kez­
dődő eljárás folyama alatt jelenjenek meg és az 
előterjesztéseiket igazoló okiratokat mutassák fel.

3. mindazok, kik valamely ingatlanhoz tu ­
lajdonjogot tartanak, de a telekkönyvi bejegy­
zésre alkalmas okiratok nincsenek, hogy az át­
írásra az 1886. évi XXIX. t.-c. 15— 18. és az 
1889. XXXVIII. te. 5 7. és 9. §-ai értelmében 
szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak, 
vagy oda hassanak, hogy az átruházó tkvi tu ­
lajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt 
szóval ismerje el és a tulajdonjog bekebelezé­
sére engedélyét nyilvánítsa, mert különben jo 
gaikat ezen az utón nem érvényesíthetik és a 
bélyeg és illeték elengedési kedvezménytől is 
elesnek ; és •

4. azok, kiknek javukra tényleg már meg­
szűnt követelésre vonatkozó zálogjog vagy meg­
szűnik egyéb jog azon nyilvánkönyvileg beje­
gyezve, úgyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt 
ingatlanok tulajdonosaira, hogy a bejegyzett jog­
nak törlését kérelmezik, illetve, hogy a törlési 
engedély nyilvánítása végett a kiküldött előtt 
jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmen­
tesség kedvezményétől elesnek.

A kir. járásbíróság tkvi hatósága.
Csikszentmártonon, 1912. február 21-én.

Finta József s. k.,
kir. aljárásbiró.

A kiadmány hiteléül: 
Kovács Antal,
kir. telekkönyvvezetö.

—IL Idb i

h
é r t e s í t é s .

Van szerencsém a  mélyen -tisztelt 
helybeli és vidéki közönség szives tu­
domásár, i adni. hogy nagy raktárt 
tartok a legjobb fajta szövetekből,

férfi öltönyöket
készítek a l e g ú j a b b  divatok szerint, 
felelősséget vállalok azok kifogástalan 
kiviteléért.

M é r s é k e l t  á r a k .  
P o n t o s  k i s z o l g á l á s .

A n. é. közönség pártfogását kérve, 
vagyok alázatos tisztelettel .

BAKCSI FERENCZ,
férfiszabó,

C s í k s z e r e d á n .

é t

Fő\ Lapok, u. n i . : Budapesti TY| 1 OSI Hírlap, Az Újság, Magyar 
i C l l  v i .  1 Hírlap, Magyarország. Nap

minden időben kaphatók S Z V O b o d a  JVÜklÓS

könyv- és papirkereskcdésébeti Csíkszeredán.

J ó  családból való
1—2 gimnáziumot végzett fiú tanulónak 

felvételik POTOTZKY PÁL divatüzletében, 
Csíkszereda. 4—3

tudomására hozni, hogy raktáron t a r t o k

férfi-, női- és gyermekcipőt
a legegyszerűbbtől, ti legjobb kivitelig. — 
Gyermekcipők minden színben nagy válasz­
ték. Mérték utáni rendelést gyorsan és pon­
tosan eszközlök. Kívánatra házhoz is el­
megyek. Kérőm a n. ó. vevő és rendelő 
közönség szives pártfogását, tisztelettel:

M A N D E L  I Z I D O R
Csíkszereda, Kossuth L.-utca 63. sz. a.
1 - 1 0
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Fiú, leány és férfi készruha, kabát, női és férfi fehérnemű, cipő, kalap, nyakkendő, kezlyü, kötött figaró, zsebkendő.
gC jr A sztaU  és ógygaipnitmpa, gyapo ít  és céca a  vá szo n

utazókosár, kézi- TTaT'rnfTOTI NaSyválaszték aÍIvawami cikkek és kész -  
bőrönd, tóobfajfa YwriOffUU m i n d e n f é l e  1§Q1@Uí WíUw51 k o p o r s ó k b a n .  ]

Pototzky Pál női és férfi divatüzletében Csíkszeredán. I
11= 1-0 0 * 1  3-OO-C
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Mátrai Ignátz
órás, ékszerész és látszerész Csíkszereda, saját ház.

Ajánlja dúsan berendezett legújabb szerkezetű

arany- sziist és Oisja zseWrákat.
Állandó nagy raktári tart valódi drágakövü

é k s z e r e k b ő l

Továbbá látszerészi cikkek nagy választékban. 
Olcsó árak I : Pontos kiszolgálás!
■lavitiisnk gyorsan és lelkiismeretesen készíttetnek el.

EP Ü ZEM Ü
asztalos vállalat
Csíkszereda Vörösmarty- 

utca 21. szám.
Készít asztalos mun­
kákat minden ki vitelben. 
Elvállalja faanyag kidol­
gozását asztalos mester 
uraknak szakszerű gépei 
által mérsékelt munka- 

díj ellenében

\

HIRDETÉSEKET
olcsó ár mellett felvesz a kiadóhivatal. Q

SÖR
Legjobb sör
a „Korona ala Pilson“ ^

Dréhcr Antal <
kőbányai sörfőzdéjéből. ^

Egyedüli elárusító hely Csík­
szeredában :

isi. Hagy hinni Züldfa-Tesdégloje i
hol m indennap frissen csapolva poh.im nkinl t

kapható. )

^ ( u n d s á t v ^  <T C \áv\ox \
nő\ és é̂v̂ ’v á\lía\ü7,\e\e u} \te\\\sécjé\)ext

Csíkszeredán (a régivel szemben)

A legnagyobb választékban kaphatók az összes 
női és férfi divatáruk a legolcsóbb árbrn.
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C S E H  I S T V Á N
O o mészáros és hentes CSIKSZFRKDA.

2  Kéretik a címre ügyelni! TBTí,

Naponta frissen vágott marha, borjú és sertés hús, saját 
készitményii felvágottak, sonka, kolbász és tormás virslii. 

Szalonna és zsír nagyban és kicsinyben.

Pontos kú zoigóiás.
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Filó Károly nag temetkezési raktára S ŝ “ mn\s ^ K 34,y‘
Nagy választék mindenféle temetkezési cikkekben, u. m. : érc- és fakoporsók a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kiállításban, szemfödelek, 

könyök- és fejpárnák, harisnyák, gyászíátyolok, gyertyák és szalagok, gyászjelentések stb. stb.

Koszorúk és koszorú szalagok óriási választékban. Üvegfedelti érckoporsók kizárólagos raktára. Díszes gyászkocsik. 
Temetkezéseket elvállal pontos kiszolgálás és szolid árszámitás mellett.

F R I E D  T E S T V E R E K
d ivat-, kézm ü- és rövidáru  üzlet e Cs í ks z e r e dán  

a Hutter-szállodával szem ben.
A n é. vevő közönség becses tudom ására hozzák, hogy Csík­

szeredán, ia H u t t e r - s z á l l o d  á v at  s z e m b e n) a inai kor 
igényeinek teljesen megfelelő

DIVAT-, KÉZMÜ- és RÖVIDÁRIIÜZLETET
nyitottak. — Amidőn üzletüket a nagyérdemű közönség szives 'pártolásába 
ajánlani bátorkodnak, egyben tisztelettel kérik, miszerint kegyeskedjenek 
becses és szives látogatásaikkal, megrendeléseikkel szerencséltetni, mit ré­
szükről méltányolva legfőbb törekvésüknek ösmerendik, eljárásuk ' szilárd­
ságával, pontosságukkal elsőrendű gyárosoktól beszerzett áruik jóságával s 
ennek arányában áraik méltányos mérsékeltsége által nagyrabecsült biza1- 
mukat mindenkorra kiérdemeljék.

Értesítés!
\:lli szerencsém a t. hölgyküzöllség szives tiidnmúsára linzni, 

liogy a diszitönöm Parisban volt tanulmány nlon, a honnan február 
hó elsején jött vissza.

Szezonszerü újdonságok
március hó elejétől már raktáron vannak.

A t. hölgyközönség szives pártfogását kérve, maradok tisztelettel:

M.Vl UH JÓZSEF női dívatkalap- és rövidáru-üzlete,
CSÍKSZEREDA, Kossuth Lajos-ulca (Qrimwald Albert-féle ház),

SZABÓ FERENC
kocsigyártó, nyerges, kárpitos és 

szíjgyártó üzlete

Csíkszereda, Mikó-utca 16 sz.
(Haját ház.)

Kocsigyártó, nyerges, fényezési munkák, úgyszintén kárpitos, butorbHiuzás 
és díszítési munkák, matracok és paplanok ; kész kocsik, szekerek, szánok
és mindenféle töltött és töltetlen bútorok, a lehető legjutányosnbb árakért; 
esetleg részletfizetés mellett is kaphatók. Saját készitményii agy-fotelek, 
rugganyos matraccal, elegáns falakkal, valamint kocsi ülések stb állandó 
raktáron. Egyedüli bizományi raktár a Lukrécia hámfestő- és inpregnáló 
zsiradékok fekete es natursziuben.

Legjutányosabb be­
vásárlási forrás

úgymi nt :  linjtápnkban iminilkiir- 
kúszletekben, zsebkésekben, pénz- 
erszényekben és niiudcniioniU külön 
legessé}.ékben, valódi VÉS parcellán 
púder, Dián mi sAabontesz és Nestlé- 
félő gyermek lápliszl, lőleraknu

FEKETE VILMOS Első tlsikmogroi 
szer- és piperekereskorlésében 
— C s í k s z e r e d á n .  —

Nyomatott Szvuboda Miklós könyvnyomdájában, Csíkszeredán

Kellemes üdítő ital

a Hossziiaszói Erzsébet
savanyuviz.

I lilére- palackban 11) fillér. Megrendelhető :

A Hosszuaszói forrás 
kezelőségénél Csíkszeredán.

1912.


